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Nombre de destinataires : 200 

Nombres de retour : 108 

Taux de participation : 54% 

 

1. Accès Ecole 

 

40,6 % des parents rencontrent des difficultés pour se rendre à l’école et pour la plupart le problème est 

essentiellement le matin. 

Le majeur problème réside dans les embouteillages et la seconde difficulté rencontrée est le stationnement. 

15,3 % relèvent un manque de sécurisation quand ils utilisent une mobilité active, à savoir, trottinette, 

vélo… 

      

 

Témoignages des parents: 

-« 20 minutes pour aller de la Papinière à l’école », « dangereux de passer à vélo ou a pied rue st mars », 

« pas de passage piéton sur la route de Treillières », « Pas de place pensée pour accueillir et stationner des 

vélos », « Face au vélo, les gens circulent vite et n'importe comment surtout sur le parking ou les règles de 

circulation ne sont pas toujours respectées »,  

 

2. Secteur d’habitation des élèves 

40.2 % des élèves habitent route de Carquefou ou petit Mars 

38.3 % des élèves habitent route de casson ou de Nort sur Erdre 

57% des élèves habitent à moins de 2 km, 23.4 % habitent entre 2 et 3.5 km et 19 % sont à plus de 3.5 Km de 

l’école. 

 

 



 

3. Moyen de Déplacement utilisé 

76.6 % des parents utilisent la voiture pour emmener leurs enfants à l’école dont 57% qui ont moins de 2 

Km. 

14% des élèves utilisent une mobilité active pour aller à l’école. 

 

 

4. Transport scolaire 

Seulement 9.3% des parents interrogés ont recours au bus scolaire. 

39.2% des parents n’utilisent pas ce moyen de transport à cause du coût et des horaires non adaptés (élèves 

en retard le matin et le soir, les enfants arrivent chez eux 1h30 après la sortie). 

39.1 % des parents n’utilisent pas le bus car le trajet d’école et sur le trajet du travail. 

 

5. Partage d’idées 

Solutions proposées par les parents pour faciliter l’accès à l’école avec pour objectif de diminuer le trafic : 

Les croix correspondent au nombre de fois ou l’idée a été proposée. 

• PISTE CYLABLES 

-Améliorer les pistes cyclables +++++++++++++++ 

-Créer des pistes cyclables en continu jusqu’aux écoles, et plus adaptées aux charrettes également, rue de st 

mars dangereuse en vélo ou à pied, route de Carquefou 

-plus de stationnement vélos +++ (aucun sur le site maternel et celui site primaire mal adapté) 

 

• TRANSPORT SCOLAIRE 

-Augmenter le nombre d’arrêts du bus et remplacer les gros bus par plusieurs mini bus (un mini bus par 

secteur, plus adapté au village, plus » agile », électrique par exemple) pour augmenter les passages, et 

diminuer le délai de retour à domicile pour les enfants le soir. (Une meilleure offre pour un service plus 

adapté et adaptable) +++++++ 

-faire un transport scolaire plus tard le soir pour aller chercher les enfants au périscolaire. 

-Adapter les horaires des bus à l’école pour éviter le retard des écoliers +++ 

-augmenter les bus Lila++ 

-plus d’informations sur le ramassage scolaire afin de mieux le promouvoir et ainsi de remplir les bus. 



 

• CO-VOITURAGE 

-Faire une application pour le covoiturage par quartier +++++++++  

-Créer des parkings de covoiturage, hors du centre-ville 

 

• DEPLACEMENT DOUX ET COLLABORATIFS 

-promouvoir le vélo et récompenser la citoyenneté des enfants allant à l’école en vélo (remise de médaille 

ou diplôme par le maire par exemple) 

-Faire une application pour vélo-bus ou créer un s’cool bus +++++++++ 

-Créer un pedibus +++++++++++++++++ 

-créer un bateau bus et améliorer le passage du pont en vélo, à pied et à poussette, créer une passerelle ++ 

-étendre les applications vélo-bus et pedibus et covoiturage aux activités extrascolaires 

 

• INFRASTRUCTURES ROUTIERES 

-mettre des panneaux signalétiques ludiques et convainquant pour faire ralentir les automobilistes et 

donner une vraie priorité aux vélos++  

Faire une campagne d’éducation des automobilistes pour respecter davantage les cyclistes 

-Faire un autre itinéraire voiture car le chemin est le même pour les 2 écoles ainsi que pour les personnes 

qui n’ont pas d’enfants à l’école ce qui augmente les bouchons vers les écoles. 

-Déplacer les écoles hors du centre-ville 

-Faire des zones de drop devant les écoles (dépose minute) +++ 

-embouteillage dû aux véhicules en provenance de la route de Chateaubriand+++ (Créer une route 

contournant Suce sur Erdre) 

-Faire plus de parking  

-problème du marché du mardi et problème de stationnement 

 

• HORAIRES ACCEUIL 

-Décaler les horaires école privée et publique ++++ 

- augmenter les écarts d’horaires entre le site primaire et maternel ++ 

 

6. Information complémentaire 

73% des parents aimeraient faire du covoiturage. 48 % aimeraient en voiture, 27% pedibus et 24 % en vélo. 

La grande majorité des familles qui ont répondu ont 2 enfants scolarisé dans l’école (52 sur 108) et 47 sur 108 

ont 1 enfant. 


